

# 居民区露天炼油，多次劝导无效 街道办要求15日内整改，逾期追究责任



炼油的场所就在小区楼前。

本报泰安9月24日讯(见习记者 程旭) 23日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,在向阳小区43号楼3单元西户的一对夫妻,每天都炼油,产生刺鼻气味,污染小区环境。

24日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到了向阳小区,在43号楼前正巧有一口大锅正在炼油,冒出阵阵刺鼻气味。炼油锅旁堆放着很多废弃木料,在油锅东侧还堆着一些生活垃圾和用来装油拉货的电动三轮车。

“一楼这个炼油的住户,一对五十多岁的夫妻,做这个很久了,他的隔壁邻居都被熏得搬走了。”小区业主刘女士说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,之前已经有相关部门对这

对夫妻在小区内炼油进行过警告和处罚,但他们还一直在露天炼油。

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到岱道庵社区服务中心了解情况,一名姓丁的负责人介绍,“我们社区对这对夫妻已经进行过多次劝导,但效果并不明显。他们属于伤残人士,没有其他经济收入,每次去劝导之后,没过两天又继续炼起油来。”

泰前街道相关工作人员了解此事后表示,会联合社区相关负责人在24日晚间对该住户炼油下达为期15天的整改通知单,通知该住户进行整改。如果该住户在规定时间内不按照规定进行整改,将会联合相关部门对该住户进行惩罚,追究其责任。

## 小区建设留尾巴 建筑垃圾难清理

本报泰安9月24日讯(记者 倪方圆) 近日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,沃亨国际小区12号与13号楼之间,堆放了不少建筑垃圾,并且长期没有清理,这两栋楼上业主整天面对着一堆建筑垃圾,很是郁闷。

23日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到沃亨国际小区12号楼与13号楼之间时发现,这两栋楼之前的空地上,存放着大量建筑垃圾,已经堆成了大约高一米多的“小山”,与干净的小区格格不入,一部分堆放的垃圾用围挡围了起来,但在缺口处依然可以清楚的看到编织袋、塑料膜、泡沫板、石块杂草等垃圾,还有一小部分垃圾已经被堆放到了小区道路上。有部分建筑用沙也堆放在此,并且无防尘网遮盖。

“我才搬过来没几个月,搬来的时候这边就堆着垃圾,平时也不太往这边走了垃圾太多,路上也有土,还好现在天气凉快了,不然垃圾那边苍蝇蚊子得挺多。”附近业主说。

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到该小区物业,据工作人员介绍,垃圾只是暂时堆放在12与13号楼之间,后期会清理出去,但是具体什么时候能全部清理走,并没有具体的时间。“我们把清理垃圾的费用已经都交给工地上清理垃圾的人了,但是创城期间建筑垃圾不好往外运。”工作人员说。

## 污水淌了一周,至今没解决 排污的8家商铺,已有4家同意进行管道改造

本报泰安9月24日讯(见习记者 朱德明) 9月17日,本报曾报道《泰安一社区污水刺鼻,市民开窗通风都难》的消息,得到泰安市民广泛关注。

一周后,8家沿街商铺中,已有4家商铺同意进行管道改造,但仍有部分商铺不想交钱,处于尴尬阶段。

24日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次来到擂鼓石大街东段一壶老酒店铺南侧,在紧靠泰前街道科大社区12、13号楼中间,现场虽然看到有清理痕迹,但改观并不大,下水管道仍然堵塞,导致污水横流到两栋楼中间,并伴

有浓重的刺鼻味道。

在小区志诚物业管理有限责任公司,一名工作人员说,最近他们一直在做商铺负责人工作,已有4家商铺同意进行管道改造,但仍有部分商铺不想交钱。由于这排营业房是2002年交房,当时设计的管线又长又细,现在饭店用水量大,导致泔水和废油排放时经常堵塞,平时堵了只是店员通一通,去年曾花钱请环卫处清洗过,但治标不治本,不到一周就又堵了。

“出了问题就得整改,虽然要交钱,但改好了租给别人价格也能有所提

高。”一家商铺老板说。

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在泰山区综合行政执法局了解到,最近泰前街道执法中队去现场看了,商铺的排污是排放到了小区内部的排水主管道当中去了,虽然造成了外溢,但是他们对这一块是没有处罚权。“这需要物业和8家商铺协商,对管道进行清淤或者线路改造,由物业管理部门进行督导。”一名工作人员说。

对于此事的后续进展,本报将持续关注。